5月16日上午,随着海南 航空 HU445 次航班从重庆江 北国际机场起飞,重庆直飞西 雅图客运航线正式恢复;当日 傍晚,由西部航空独家运营的 重庆直飞越南河内航班,也从 重庆江北国际机场顺利起飞。

今年进入夏秋新航季后, 各大航空公司加快恢复和新开 通国际航线,重庆也迎来国际 航班加速恢复和增长。

数据显示,目前重庆江北 国际机场实际在飞国际(地区) 客运航线达25条,每周超过 130个航班,基本构建起通达 北美、欧洲、澳洲、中东、日韩、 东南亚等地区主要城市的国际 航线骨干网络。

着力打造航运综合门户,带动西部地区走向世界 重庆国际航线持续"



国际航线竞争中重庆"胜出"

重庆直飞西雅图客运航线开航当天,180余名乘客成为 首批乘客,他们分别来自重庆、湖南、成都、武汉、杭州等地。

据了解,重庆直飞西雅图航线是我国中西部地区首条 直飞西雅图的航线,也是重庆在疫情后恢复的首条直飞美 国的国际客运航线。

有业内人士认为,在国际航线资源竞争中,重庆能够 "胜出"是因为比较优势明显:国家赋予重庆打造新时代西 部大开发重要战略支点、内陆开放综合枢纽"两大定位",重 庆是中国中西部地区唯一的直辖市、国家重要中心城市,处 在"一带一路"和长江经济带联结点上,重庆正日益成为西 部地区走向世界的开放前沿,将带动西部地区跨越山海、走

"这也是我们在重庆开设多条国际航线的主要原因。" 海南航空国际部总经理张乃夫说,除重庆直飞西雅图航线 外,海南航空还开通了重庆至罗马、马德里、巴黎、米兰4个 欧洲主要城市的直达航线。2023年,海南航空共计承运 7.5万人次旅客往返于重庆与欧洲之间,当前运营了江北机 场约6成的远程洲际航线。

该负责人透露,近期海南航空将以开通重庆始发的北 美航线为主,包括此次开通的重庆一西雅图直达航线;中远 期,海南航空将围绕助力重庆打造内陆开放高地、加快建设 西部陆海新通道、巩固重庆全球产业链供应链地位的目标, 逐步构建通达全球主要政治及经济中心、RCEP国家全覆 盖、西向航线有优势的航空枢纽网络布局。

此外,在国际航点考量方面,海南航空将主要以政治中 心、经济中心等城市为主,通过开通国际航线,积极构建成 渝民航枢纽,助力重庆与国际一线城市的沟通与交流。

重庆和世界关联度持续提升

3月31日起,民航进入夏秋航季。各大航空公司在重 庆新增了多条国际(地区)航线。据统计,截至目前,重庆江 北国际机场在飞国际(地区)客运航线25条,通达西雅图、 伦敦、巴黎、罗马、马德里、布达佩斯、悉尼、迪拜、多哈、首 尔、大阪、吉隆坡、胡志明、加德满都、万象等城市。

同时,重庆航空计划6月24日开通重庆一科伦坡一马 累航线,在暑期恢复重庆一普吉航线。重庆航空相关负责 人表示,未来重庆航空将不断拓展国际航线深度和广度,持 续在东南亚、南亚航线上进行投入新开,加快日韩、中亚等 区域国际航班布局,开通更多优质国际航线。

"国际客运航线高速恢复是消费者出行需求不断释放 的体现。"业内人士指出,这也说明,重庆经济和世界经济相

互关联、相互依赖程度正持续提升,重庆经济国际化程度越 来越高。

业内人士预测,随着经济增长提速,国际航线一步步恢 复,航空消费人口不断扩大,今年下半年,预计航空旅客运 输量将显著高于去年同期水平。

构建通达全球的航线网络

据介绍,2023年以来,重庆机场多措并举,加快推动国 际航线恢复发展。重庆机场积极配合市政府相关主管部门 编制重庆国际航线开发规划,明确国际航线恢复和发展方 向;针对航空性收费、境外航司保证金、非航空性资源、国际 航线宣传奖励等方面给予优惠与便利,为重庆国际航线的 恢复和发展提供了强有力的支持。

数据显示,截至今年一季度,重庆江北国际机场完成旅 客吞吐量1216.95万人次,同比增长23.1%,其中国际(地 区)旅客吞吐量达35.9万人次,同比增长超3倍。

今年以来,重庆江北国际机场也在恢复增加国际货运航 线,推进重庆与全球的货物互联互通,着力打造航运综合门户。

朱渝说,2023年以来,重庆机场恢复新开伦敦、法兰克 福、班加罗尔等3条国际(地区)货运航线。 截至今年一季 度,重庆江北国际机场完成货邮吞吐量11.1万吨,同比增 长32.8%,其中国际(地区)货邮量3.9万吨,同比增长 22.8%。国内空空中转货量同比增长近3倍;跨境电商货量 同比增长近5倍。

下一步,重庆机场将以亚洲、欧洲为市场腹地,以战略 性洲际航线、"一带一路"和RCEP国家航线为重点,推动重 庆国际客货航线扩容提质,计划联合相关航空公司尽快恢 复开通直飞东京、雅加达等航线。

同时,重庆机场计划赴巴林王国参加2024年世界航线 发展大会,推动境外航空公司来渝开通国际客货运航线;赴 境外主要航点开展入境客货源组织工作,联合相关航空公 司赴巴黎召开国际航线推介会;联合市文旅委开展入境客 源组织工作,邀请境外旅行商代表来渝考察重庆及周边旅 游线路,加大入境旅游产品创新,推动国际航线运营稳定。

"到今年底,我们将力争国际(地区)航线扩容超40条, 构建通达全球的航线网络,助推重庆打造新时代西部大开 发重要战略支点、内陆开放综合枢纽。"朱渝说。

据新重庆-重庆日报

构筑立体防护 践行金融为民 工行重庆分行反电诈效果凸显

2024年4月迄今,工商银行重庆分行反电 信网络诈骗效果凸显-

5月13日,工行重庆潼南支行报告:协助 警方抓获3名电诈犯罪嫌疑人:

5月24日,工行渝北金港支行报告:与公安 机关警银协作,现场抓获1名电诈犯罪嫌疑人;

4月迄今,工行重庆九龙坡支行反电诈效 果尤为突出:拦截电诈7宗,协助公安机关抓 获11名电诈犯罪嫌疑人,保护人民"钱袋子" 免遭损失金额超过40万元。

近年来,在国家的严厉打击下,猖獗的电 诈更为隐蔽、狡猾。为何工行重庆分行反电 诈效果凸显?

我们在深入采访后发现,这并非偶然。 践行金融为民,工行积极推进电诈源头治理、 系统治理、综合治理,依托融安e信大数据智 能风险防御系统、提高一线员工反电诈意识 与技能,多措并举构筑反电诈立体防护,帮助 群众守好"钱袋子'

工行融安e信系统 "火眼金睛"破电诈

在采访中我们发现,工行重庆分行反电诈战果 连连,但是率先发现端倪、发出预警的,大都是工行 融安e信系统。

据了解,融安e信是工行在国内银行业率先打 告的大数据风控智能服务平台,拥有企业级风险信 息数据库,整合了全面、权威的信息渠道,依法合规 收录了逾两百余类风险信息,数据总量达数十亿,囊 括个人、企业、账户等多元风险特征信息,在工行内 部实现了全集团、全渠道、全业务自动化布控应用, 已成为工行风险管控体系的核心组成部分,可以实 现7×24 小时提供智能风控服务。

近年来,工行积极响应国家号召,为防范打击电 诈,面向社会推出融安e信(公益版),客户通过登录 工银融e联手机APP,能够一键查询电信诈骗账户 及违法失信被执行人信息。

截至目前,工行通过融安e信大数据智能风险 防御系统,累计拦截电诈风险交易数十万笔,为客户



避免资金损失超过一百亿元。

两月拦截七宗电诈犯罪 九龙坡支行教科书式反电诈

在工行重庆分行的网点中,九龙坡支行不仅两 月拦截七宗电诈犯罪,还从实践到经验,总结出了一 套教科书式的反电诈逻辑。

首先,是对电诈犯罪嫌疑人的特征分析。九龙 坡支行有关负责人介绍说,目前电诈犯罪嫌疑人更 趋老龄化与年轻化。4月迄今,九龙坡支行协助公 安机关抓获的11名犯罪嫌疑人中,年龄大的已有 62岁,年龄小的还是未成年人。

其次,电诈更加狡猾与隐蔽,到银行网点取现的话 术套路性越来越强。老龄犯罪嫌疑人的取现理由中,重 复频率最高的是"家人住院,急着取钱去交住院费""孩 子结婚,急着取钱去买结婚用品"。九龙坡支行柜台主 管介绍说,有一位从福建来渝取现的女性电诈犯罪嫌疑 人,取现理由就是家里老人是尿毒症晚期、住院需要交 钱,"电诈剧本大都类似,虽然手段众多,但是只要柜台人 员责任心强、反电诈意识到位,就能发现问题。"

第三,对于大额取现,柜员多问、详问、细观察, 大概率能发现电诈犯罪嫌疑人的端倪。九龙坡支行 协助公安机关抓获的一名62岁电诈犯罪嫌疑人,来 开始说是其丈夫妹妹转给她,后来说是贷款,语言前 后不搭,露出破绽。

第四,建立从预警、询问、及时联动并协助公安 机关抓获等一整套处置流程。九龙坡支行拦截的-宗电诈,一名犯罪嫌疑人到网点取现,柜员一刷卡, 系统即弹出预警——卡片异常。柜员不露声色,一 边正常与犯罪嫌疑人沟通,一边悄悄通知主管。主 管立即按流程联系公安机关,并协助柜员尽量拖延 时间。很快,辖区派出所民警赶到现场,控制住该犯 罪嫌疑人,并通过现场询问了解情况后,将等候在外 围的4名犯罪嫌疑人一并抓获。

"网点拦截的电诈越多,我们心里越警惕,漏过 任何一宗,都会给群众带来巨大的损失。我们一直 在强化员工反电诈意识、提高反电诈技能,维护群众 的财产安全。"九龙坡支行有关负责人如是说。

潼南支行协助警方 抓获3名电诈犯罪嫌疑人

5月13日,一位20来岁的年轻男子走进工行重 庆潼南支行,正常取号排队后,到柜台要求取现。柜 员刚一查询男子提供的卡片,系统就弹出提示 该卡片异常,已被锁定。

机智的柜员不露声色地联系了当班主管。主管 走过来,看看屏幕,微笑着对该男子说:"先生,您的 卡片信息不全,取现的话需要核实一下您的个人信

主管与柜员一边询问该男子相关信息一边仔细 观察,在确认电诈嫌疑之后,立即报告反诈中心,并 与民警取得联系。

短短10分钟后,民警赶到了网点现场,控制住 该男子。在现场询问的同时,该男子电话响起,原来 是外围等候的同伙打来电话。根据线索,民警立即 出去,抓获了另两名犯罪嫌疑人。

根据公安机关掌握的情况,上述犯罪嫌疑人计 划取现的资金,属于外地一电诈受害人。工行重庆 潼南支行此次拦截,为受害人挽回资金12120元。

警银联动 九龙园支行、金港支行 反电诈添成果

息,请稍等。

5月下旬,工行九龙坡九龙园支行、工行渝北金 港支行先后识破一宗电诈犯罪,警银协作,均当场抓 获犯罪嫌疑人。九龙坡区与渝北区的公安局反诈中 心,还分别为两家支行送来了感谢信。

5月21日下午,工行九龙坡九龙园支行网点来 一位要求取现的客户。客户声称其是做工程项目 的,卡内收入款项为甲方支付的工程款,需取现5万 元用于发放农民工工资。殊不知,该卡早已被系统 锁定。现场主管立即电话通知了九龙坡区公安局反

在民警到达之前,主管与柜员默契配合,拖延嫌 疑人柜面办理时间。民警到达网点后,立即对嫌疑 人进行了逮捕,现场缴获资金5万元。

5月24日,一名年轻客户来到渝北金港支行办 理销户业务,网点柜员在受理业务期间,发现其账户 为锁定状态,无法直接销户,

在查询锁定原因并同步对账户进行核查期间, 柜员发现账户人账资金来源可疑,近期交易明细存 在明显异常。现场主管立即向反诈中心报告。同 时,网点柜员巧妙地以业务授权为由拖延时间,确保 客户留在现场,等待公安机关的到来。

在网点积极配合下,民警迅速赶到营业网点,成 功控制电诈嫌疑人,为维护金融安全再添新成果。